

活動周首日 貴州簽資511億

諶貽琴：秉持互惠互利 謀深層次合作

香港文匯報訊（記者 涂若奔）貴州省政府在本港舉辦的「2012貴州·香港投資貿易活動周開幕儀式暨項目簽約儀式」昨日在香港會展中心舉行，即場簽約19個項目，投資金額65.53億美元（約511億港元）。會上，貴州省委常委、常務副省長諶貽琴表示，在加工製造業、特色輕工業、旅遊、金融和物流這五大領域，黔港兩地有很大的合作空間，呼籲港企到當地考察洽談、投資興業，強調「投資貴州，就是投資豐厚的回報」。



■貴州省常務副省長諶貽琴呼籲港企到貴州考察洽談、投資興業。
記者張偉民攝

諶 貽琴致辭時指出，香港是國際化的金融、貿易、物流和信息中心，是內地開放的重要橋樑和境外投資進入內地的重要渠道，該省始終秉持資源共享、優勢互補、互惠互利、共同發展的原則，謀求與香港各界在更廣領域、更深層次、更大範圍的合作。

呼籲合作提升產業層次

她透露，去年該省來港招商簽約的50多個項目，

截至目前履約率近100%，開工率亦達70%以上。在談及兩地合作前景時，諶貽琴指出，貴州有豐富的能源和資源，且是重要的航空、航天和電子工業基地，積累大量人才和技術成果，但資源轉化程度不高，配套能力較弱，產業層次結構低，希望港企加大對這一領域的投資力度，與當地共建國家能源基地和資源加工基地。此外，貴州的生態環境良好，亦是全國知名的綠色食品基地，當地正在打造煙、酒、茶、民族醫藥、特色食品這「五張名片」，香港對綠色食品需求巨大，在中藥研發和檢驗認證方面擁有強大的技術優勢，期待更多港企找準商機，到當地投資合作。

邀請考察生態文化旅遊

在旅遊領域，諶貽琴指該省有眾多獨特的文化資源，是世界最大原生態博物館，正在建設實施生態文化旅遊創新區規劃，而香港有豐富的旅遊產品開發、旅遊市場推廣經驗，和酒店管理、旅遊人才管理培訓經驗，期待香港旅遊機構到當地考察，共同開發多元化的旅遊產品。在金融領域，她稱該省近年來發展迅速，人民幣存、貸款增速均在全國名列前茅，正在積極引進實力強的外資金融機構；香港的世界知名金融機構雲集，在管理運營方面有豐富經驗，希望香港業界幫助更多的貴州企業來港上市。

「魅力無限 商機無限」

貴州省副省長蒙啟良也在隨後致祝酒辭時指出，



■右起：香港中企協會會長張學武、貴州省副省長蒙啟良、中聯辦副主任郭莉、貴州省常務副省長諶貽琴、香港商務及經濟發展局局長蘇錦樑、外交部駐港副特派員洪小勇、香港文匯報社長王樹成主持活動周揭幕儀式。
記者張偉民攝

香港回歸後國際影響力日益擴大，內地和香港的經貿聯繫更加緊密，隨着國家支持貴州的一系列重大政策措施的進一步落實，該省必將成為開發中的寶地，「魅力無限、商機無限」，港企到貴州投資有充分的優勢可以利用，且有廣闊的天地可以發展。

中聯辦副主任郭莉，外交部駐港副特派員洪小勇，中聯辦經濟部部長王丙辛，全國政協常委楊孫西，全國政協教科文衛體委員會副主任高敬德，全國政協委員林樹哲，香港文匯報社長王樹成，中國僑聯副主席陳有慶，華潤集團總經理喬世波，以及貴州省的多位領導出席了昨天的活動。

工總樂意推薦貴州優勢

香港文匯報訊

（記者 路艷寧香港報道）

在昨日舉行的裝備製造業商機配對會上，大會共

準備了超臨界萃取

設備境外銷售代

理，客車、環衛

車、農機擴能項

目，外牆保溫隔熱

塗料項目等11個裝

備製造項目與來賓

現場交流。香港工

業總會副主席劉

展灝表示，對未來貴

州發展充滿信心，也很樂意向工業總會會員企業推薦貴州的投資優勢。



■香港工業總會副主席劉展灝表示，該會對未來貴州發展充滿信心。 張文斌攝

貴州省經濟和信息化委員會處長丁亞介紹貴州裝備製造業的基本情況。她說，經過50多年的發展，貴州裝備製造業以航空航天產業為基礎，已經形成了具有一定規模和技術水平的產業體系，共分七大子行業、40多種大類，其中多項設計製造處於國內外領先水平。

官員在港介紹裝備工業

2011年，貴州裝備工業總產值達到470億元（人民幣，下同），增加值增速20%，投資規模超過「十一五」時期總和，是近30年來發展速度最快、質量最好、投資力度最大的時期。在2015年年底，貴州裝備製造工業總產值計劃突破千億元，力爭達1,500億元。貴州希望各企業家能夠投資貴州、投資裝備製造業，為未來裝備製造業發展添磚加瓦。

劉展灝表示，工業總會有多家會員企業都在珠三角地區發展。然而近年來，珠三角地區不時受到「民工荒衝擊」，資源成本也在不斷上漲，因此不少會員企業都考慮將生產線遷往內地。令人欣喜的是，以往的勞動力輸出大省——貴州正在大力承接東部地區產業轉移，政府部門也在努力為引資企業創造良好的發展環境，加之貴州擁有五、六十年的製造工業基礎，該會對未來貴州發展充滿信心，也很樂意向會員企業推薦貴州的投資優勢。

企業家稱讚招商「務實」

香港文匯報訊

（記者 鄭鈞林香港報道）

在昨日下午舉行的資源深加工

產業商機分享配對會現場，香港能源礦產聯合會眾多企

業家眾口一詞稱讚

貴州今次在港的投

資貿易活動周「務實」。

香港能源礦產聯合會

會長、榮豐（集

團）控股有限公司董事長殷劍波稱讚大

張文斌攝

連說，「我參加過

那麼多的商機洽談活動，從來沒有像貴州這樣按產業進行分組，然後面對面坐下來洽談的」，「貴州這個活動辦的真是務實」。香港能源礦產聯合會會董王大勇表示，省書記栗戰書、省長趙克志主政貴州以來，貴州進入了歷史上發展的最好時機，「我感覺到了領導的支持」。

「感覺到了領導的支持」

當天的商機配對會現場，每一位發言的企業家在表達自己想法之前，都異口同聲地表示，貴州這次活動辦的真務實。按產業分組，面對面諮詢、洽談，就餐時亦按產業組別坐在一桌繼續未完的洽談，這樣的方式，讓香港企業家們很「解渴」。

蘇錦樑：服務業合作共贏

香港文匯報訊（記者 涂若奔）香港商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日表示，香港是亞洲的服務業中心，在服務業領域擁有豐富的人才和先進的管理經驗，相信香港服務業可發揮獨特的作用，促進貴州服務業的發展，達到互惠共贏，建議貴州的企業透過與香港合作，加快「走出去」的步伐。

金融經驗協助「走出去」

蘇錦樑說，根據國務院二號文件，貴州省將大力發展現代服務業，加快建設貴州與周邊地區物流大通道，大力培育和引進第三方物流企業，積極發展證券、保險業和會展業。他稱，物流、金融和會展等服務行業正好是香港的優勢產業，由於香港具備有國際市場經驗，以及多年來對內地產業、市場和

中企協會支持牽線搭橋

香港中國企業協會會長張學武亦在致辭時表示，黔港兩地經濟有很強的互補性，貴州借助香港優勢發展的同時，香港企業也可實現自身的轉型，雙方合作空間十分寬廣。據他介紹，目前在港的中資企



■香港商務及經濟發展局局長蘇錦樑在會上致辭。
記者張偉民攝

業已佔上市企業市值的55%，在香港乃至世界的影響力均不斷提升。他又承諾，香港中國企業協會未來將繼續推動黔港兩地的交流與合作，「為香港給力貴州，和貴州借力香港牽線搭橋」。

旅遊商機配對 業界反應踴躍



■香港業界代表在旅遊文化產業商機配對現場上紛紛提問。
張文斌攝

港物流協會下月北上考察

香港文匯報訊（記者 張涵坤香港報道）昨日在港舉行的現代服務商機配對會上，香港物流協會會長鄭會友透露，香港物流協會將於7月組織會員企業前往貴州考察物流商機。

他指出，貴州交通明顯改善，工業化發展提速，現在前去將有「大把大把」的機會，商機無限，「如果再過兩三年，機會就沒有了」。目前會內企業報名踴躍，相信兩地現代服務業有許多合作機會。

貴州省商務廳廳長助理黃營介紹貴州投資環境、發展潛力，特別是現代服務業的商機，希望港服務業界抓住黔港深度合作機會，到貴州投資興業。他說，貴州商務廳與香港生產力促進局等已經簽署戰略合作協議，這是一個非常好的溝通渠道和平台，必然為黔港深度合作發揮作用。



■香港物流協會會長鄭會友指現在前去貴州將有「大把大把」商業發展機會。
張文斌攝

生態融合民族歷史文化

李三旗介紹，貴州山川秀美，氣候宜人，擁有眾多融合自然生態和民族歷史文化為一體的世界級旅遊資源，41%的森林覆蓋率，+15°C的年均氣溫，是發展生態旅遊、鄉村旅遊、避暑旅遊、溫泉旅遊、紅色旅遊、觀光旅遊、健康旅遊的最佳理想地。

貴陽—香港直達通航

貴州神秘雄奇的自然風光，古樸濃郁的民族風情，悠遠厚重的歷史文化、長征文化交相輝映。貴州被譽為避暑之州、山的王國、水的世界、溫泉之省、千洞之省、綠色的海洋、多民族大家庭、紅色旅遊聖地和國酒文化誕生地，「是一個豐富多彩的貴州，是一個絢麗多姿的貴州」。

經過多年的發展，貴州文化旅遊及旅遊商品生產取得快速發展，包括貴州旅遊接待條件有了較大改善，全省已基本形成從省城到各市州及主要旅遊景區的高速、高等級公路網絡；貴陽機場已經成為國際機場，現有航線60多條，直達北京、上海、廣州等全國大中城市和台灣、香港地區，並開通新加坡、泰國、韓國等國際航線；已建成興義、銅仁、黎平等5個支線機場，航空交通十分便利。其中，香港—貴州每週二、四及六合計三個航班直航。

策劃3萬億配套建設

為加快推進「文化旅遊發展創新區」建設，以貴州省政府名義組織編制的《貴州省生態文化旅遊發展規劃》已全面啟動，《規劃》將包裝策劃2萬億元（人民幣，下同）至3萬億元的旅遊配套建設項目，推動旅遊與工業、農業、林業、文化、體育、金融、交通、城建等相關產業融合發展，努力把貴州建設成為世界知名、國內一流的旅遊目的地、休閒度假勝地。